
Séquence IV : Séance 8 : Orthographe : Les accords du participe passé 

Exemples :  

Avec le verbe pronominal :  

1) Les clones qu’il s’est achetés. 

2) Ils se sont échangé leur robot. 

Avec l’auxiliaire avoir :  

3) Les machines qu’il a vu vendre à bas prix … 

4) Il a vu des clones 

5) Les professionnels qu’il a vus vendre des clones  

6) Des progrès, il en a connu !  

7) La force qu’il a fallu … 

Avec l’auxiliaire être :  

8) Les hommes sont clonés  

 

I. L’accord avec l’auxiliaire être  

Il s’accord avec le sujet (Exemple 8) 

II. L’accord avec l’auxiliaire avoir :  

Accord avec le COD placé avant le verbe (Exemple 4 et 5) 

Attention : le participe passé est invariable si :  

• Le COD est « en » (Exemple 6) 

• Le verbe est impersonnel (Exemple 7) 

• Le COD placé devant ne fait pas l’action de l’infinitif qui le suit (Exemple 3) 

 

III. L’accord avec les verbes pronominaux  

Accord avec le COD placé avant le verbe (Exemple 1 et 2) 

Les différentes nuances du verbe pronominal :  

- Nuance réfléchie : Il se lamente  

- Nuance réciproque : Ils se disputent  

- Nuance passive : Les menaces s’accumulent 

 

 


